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ΑΑ..  ∆∆ηηλλώώσσεειιςς  ττωωνν  ΜΜεελλώώνν  ττοουυ  ∆∆ιιοοιικκηηττιικκοούύ  ΣΣυυµµββοουυλλίίοουυ  
(σύµφωνα µε το άρθρο 5, παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Με την παρούσα δηλώνεται ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε, οι εξαµηνιαίες εταιρικές και 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. για την 

περίοδο 1/1/2008-30/6/2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των 

στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, της Καθαρής Θέσης και των 

Αποτελεσµάτων Χρήσης, της εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις ως σύνολο.    

Επιπλέον δηλώνεται ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού 

συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στην παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

Αθήνα,  9 Σεπτεµβρίου 2008 

 

      Πρόεδρος του ∆.Σ.      Μέλος του ∆Σ       Εντεταλµένος Σύµβουλος 

 Κωνσταντίνος Μπακούρης          Ιωάννης Σταυρόπουλος                   Χριστόφορος Κατσάµπας                                                                                  

Α∆Τ: ΑΒ 649471                    Α∆Τ:   Κ 221209              Α∆Τ:  ΑΒ 287307 
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ΒΒ..  ΕΕξξααµµηηννιιααίίαα  ΈΈκκθθεεσσηη  ∆∆ιιοοιικκηηττιικκοούύ  ΣΣυυµµββοουυλλίίοουυ  ττηηςς  εεττααιιρρεείίααςς  ««ΣΣΩΩΛΛΗΗΝΝΟΟΥΥΡΡΓΓΕΕΙΙΑΑ  

ΚΚΟΟΡΡΙΙΝΝΘΘΟΟΥΥ  ΑΑ..ΕΕ..»»  εεππίί  ττωωνν  εεννοοπποοιιηηµµέέννωωνν  κκααιι  εεττααιιρριικκώώνν  ΟΟιικκοοννοοµµιικκώώνν  ΚΚαατταασσττάάσσεεωωνν  

ττηηςς  ππεερριιόόδδοουυ  11//11//22000088--3300//66//22000088  

1)   Οικονοµικά αποτελέσµατα – σηµαντικά γεγονότα πρώτου εξαµήνου 2008 

Στο α’ εξάµηνο του 2008, η εταιρεία συνέχισε τη κερδοφόρα πορεία των τελευταίων 

δύο ετών αν και υστέρησε έναντι του 2007, τόσο σε πωλήσεις, όσο και σε επίπεδα 

κερδοφορίας. Ειδικότερα, ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών ανήλθε στα 137 εκατ. ευρώ, 

έναντι 187,5 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, σηµειώνοντας µείωση 26,9%. 

Αντίστοιχα, τα κέρδη προ φόρων, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

διαµορφώθηκαν σε 17,2 εκατ. ευρώ (34 εκατ. ευρώ το 2007) ενώ τα κέρδη µετά από φόρους 

και δικαιώµατα µειοψηφίας µειώθηκαν κατά 66%, σε 7,2 εκατ. ευρώ (21,3 εκατ. ευρώ το 

2007).  

Η υστέρηση των ενοποιηµένων οικονοµικών µεγεθών έναντι της προηγούµενης 

χρήσης, οφείλεται κυρίως σε µία σειρά από εξωγενείς παράγοντες που επηρέασαν αρνητικά 

τη διεθνή ανταγωνιστική θέση της εταιρείας. Ειδικότερα, η υποτίµηση του δολαρίου έναντι 

του ευρώ και η ραγδαία αύξηση των ναύλων δυσχέρανε την ανάληψη νέων projects και κατά 

συνέπεια συµπίεσε τα περιθώρια κερδοφορίας. Επιπλέον, οι εν λόγω εξελίξεις σε συνδυασµό 

µε την ραγδαία ανατίµηση του χάλυβα (άνω του 60% από την αρχή του έτους), καθυστέρησε 

την ανάθεση κάποιων µεγάλων έργων κυρίως στη Μ. Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική, µε 

συνέπεια το χαµηλό βαθµό απασχόλησης της µονάδας παραγωγής µεσαίας διαµέτρου 

σωλήνων  ERW/HFI. Σηµειώνεται επίσης ότι tonnage 19.000 τόνων ενώ έχει ήδη αποσταλεί 

δεν έχει περιληφθεί στις ενοποιηµένες πωλήσεις, δεδοµένου ότι απαιτούν περαιτέρω 

επεξεργασία στις ΗΠΑ, προτού παραδοθούν στον τελικό πελάτη.   

Από το άλλο µέρος, η αγορά της Βορείου Αµερικής ανθίσταται στις πιέσεις της 

διεθνούς οικονοµικής κρίσης και συνεπικουρούµενη από τις ιστορικά υψηλές τιµές του 

πετρελαίου και του φυσικού αερίου εµφανίζεται εξίσου δυνατή, όσο και τα προηγούµενα 

δύο χρόνια. Το γεγονός αυτό επέτρεψε στην εταιρεία, το δεύτερο τρίµηνο, να εξασφαλίσει 

παραγγελίες ύψους 125 εκατ. ευρώ για σωλήνες µεγάλης διαµέτρου ελικοειδούς ραφής 

(HSAW), οι οποίες πρόκειται να εκτελεστούν στο δεύτερο εξάµηνο του 2008 και το πρώτο 

τρίµηνο του 2009.  Ενθαρρυντικά είναι και τα µηνύµατα από την αγορά των κοίλων δοκών, 

οι πωλήσεις των οποίων αυξήθηκαν κατά 59%, (ποσοτικά) έναντι της αντίστοιχης περυσινής 

περιόδου. Η εν λόγω εξέλιξη έρχεται ως αποτέλεσµα της εντατικής προσπάθειας των πέντε 

τελευταίων ετών για συνεχή βελτίωση της ποιότητας, διεύρυνσης της προσφερόµενης 

γκάµας προϊόντων και διείσδυσης σε νέες αγορές.    

Θετική επίσης χαρακτηρίζεται και η πορεία της Ρωσικής αγοράς ενέργειας, στην 

οποία δραστηριοποιείται η εταιρεία ZAO TMK-CPW, 49% της οποίας ελέγχεται από τη 

θυγατρική HUMBEL Ltd. Πριν ουσιαστικά κλείσει ένα χρόνο παραγωγικής λειτουργίας, η 

εν λόγω εταιρεία έχει λάβει σηµαντικές για το µέγεθός της, παραγγελίες από µεγάλες 
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ρωσικές εταιρείες, όπως η Rosneft, γεγονός που µεταφράστηκε σε κέρδη µετά φόρων 2,2 

εκατ. ευρώ περίπου, για το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης.    

Τέλος σηµειώνεται ότι η αποτελεσµατική διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης, στα 

πλαίσια του εκτελούµενου προγράµµατος παραγγελιών, συνέτεινε στην περαιτέρω µείωση 

του καθαρού δανεισµού, ο οποίος διαµορφώθηκε στα 84,2 εκατ. ευρώ έναντι 85,7 την 

31/12/2007. Τα δε Ίδια Κεφάλαια ενισχύθηκαν περαιτέρω και ανήλθαν σε 130,4 εκατ. ευρώ. 

Στον παρακάτω πίνακα εµφανίζεται η εξέλιξη των σηµαντικότερων αριθµοδεικτών: 

 30/6/ 2008 30/6/2007 

Γενική ρευστότητα 1,14 0,99 

Ίδια Κεφάλαια/Ενεργητικό 36% 32% 

EBITDA/Πωλήσεις 12,5% 18,1% 

Κέρδη ανά µετοχή 0,057 0,171 

 

2) Κίνδυνοι και αβεβαιότητες – Ποιοτικά χαρακτηριστικά και εκτιµήσεις δευτέρου 

εξαµήνου 2008 

Λόγω της φύσης των δραστηριοτήτων του, ο όµιλος εκτίθενται σε µία σειρά από 

κινδύνους οι οποίοι διακρίνονται σε χρηµατοοικονοµικούς και επιχειρηµατικούς. Αναφορικά 

µε τους πρώτους, οι κυριότεροι των οποίων είναι ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο 

επιτοκιακός και ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κεφαλαιουχικός 

κίνδυνος, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει εκδώσει οδηγίες στα πλαίσια των οποίων η 

Οικονοµική ∆ιεύθυνση εφαρµόζει την πολιτική διαχείρισής τους. Ειδικότερα: 

i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται διεθνώς (95% των πωλήσεων διοχετεύεται στο εξωτερικό, ενώ 

το σύνολο των πρώτων και βοηθητικών υλών εισάγεται) και συνεπώς εκτίθεται σε 

συναλλαγµατικό κίνδυνο προερχόµενο από διάφορα νοµίσµατα αλλά κυρίως από το ∆ολάριο 

Αµερικής (USD). Ο Όµιλος ακολουθεί πολιτική full hedging, είτε µε natural hedge (αγορά 

υλών και υπηρεσιών στο νόµισµα πώλησης), είτε µε συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης 

συναλλάγµατος µε εξωτερικούς αντισυµβαλλόµενους (FX forwards), είτε και µε τα δύο. 

(ii) Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει δανειακές συµβάσεις, υποκείµενες τόσο σε σταθερό, όσο και σε 

κυµαινόµενο επιτόκιο (EURIBOR + spread). Ο κίνδυνος επιτοκίου των τελευταίων 

αντισταθµίζεται, εν µέρει µε τη χρήση interest rate swaps. Η σχετική πολιτική της εταιρείας 

τα τελευταία 3 έτη υπαγορεύει τουλάχιστον το 50% των δανειακών υποχρεώσεων να µην 

υπόκειται σε επιτοκιακό κίνδυνο. 
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iii) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο εν λόγω κίνδυνος προκύπτει από τις καταθέσεις, τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 

προϊόντα (πιστωτικός κίνδυνος τραπεζών) και την πιστωτική διευκόλυνση στους πελάτες 

(πιστωτικός κίνδυνος πελατών). Ο ‘Όµιλος συνεργάζεται µε ορισµένα από τα µεγαλύτερα 

και πλέον εύρωστα τραπεζικά ιδρύµατα της ελληνικής αγοράς, των οποίων η πιστοληπτική 

ικανότητα είναι τουλάχιστον ΒΒΒ+ / F2 (Fitch).     

Ο Όµιλος επίσης, εφαρµόζει αυστηρές διαδικασίες διαχείρισης πιστωτικού και πολιτικού 

κινδύνου των πελατών του, εξετάζοντας στοιχεία όπως η οικονοµική τους κατάσταση, το 

ιστορικό πληρωµών τους, τυχόν αντεγγυήσεις που διαθέτουν κ.α.  Σηµαντικός µέρος των 

πωλήσεων γίνεται έναντι Ενέγγυων Πιστώσεων ή έναντι προκαταβολών. Στα projects που 

αυτό δεν είναι εφικτό, η εταιρεία χρησιµοποιεί ασφάλεια πιστώσεων, factoring και όπου 

αυτό απαιτείται ασφάλεια πολιτικού κινδύνου. 

iv) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας προϋποθέτει την εξασφάλιση διαθεσίµων και την 

ικανότητα χρηµατοδότησης των επιµέρους projects που αναλαµβάνει ο ‘Όµιλος µέσω 

επαρκών πιστωτικών ορίων. Λόγω της διαφορετικού κύκλου χρηµατοροών της κάθε 

παραγγελίας, η Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων αναλύει τα εκάστοτε δεδοµένα και 

χρησιµοποιεί όποτε και αν καθίσταται απαραίτητο τις πιστωτικές γραµµές που έχει 

εξασφαλίσει από τις τράπεζες και τους λοιπούς χρηµατοδοτικούς οργανισµούς. 

v) Κεφαλαιουχικός κίνδυνος 

O εν λόγω κίνδυνος συνδέεται µε την πιθανότητα διακοπής της απρόσκοπτης λειτουργίας 

του Οµίλου, κατά τρόπο ώστε να αδυνατεί να εξασφαλίσει ικανοποιητικές αποδόσεις στους 

µετόχους και στους λοιπούς εµπλεκοµένους (stakeholders). Ο Όµιλος επιδιώκει την 

αναζήτηση του µείγµατος πηγών χρηµατοδότησης που θα ελαχιστοποιεί στις εκάστοτε 

συνθήκες, το κόστος κεφαλαίου. Προς τούτο, στις τρέχουσες διεθνείς συνθήκες υψηλών 

επιτοκίων, έχει τεθεί ως στόχος, ο συντελεστής µόχλευσης (gearing ratio) να διατηρηθεί στο 

εύρος 30-50%, έναντι 40%-60%, την προηγούµενη διετία.     

Από το άλλο µέρος, ο όµιλος δραστηριοποιούµενος στις διεθνείς αγορές ενέργειας 

είναι έκθετος στον παγκόσµιο ανταγωνισµό οµοειδών εταιρειών, ενώ συναλλάσσεται µε 

πελάτες και προµηθευτές υπέρτερου συχνά µεγέθους και κατά συνέπεια µεγάλης 

διαπραγµατευτικής δύναµης. 90% περίπου των πωλήσεων του οµίλου είναι on a project 

basis, για τις οποίες τόσο η τιµή όσο και το κόστος προµήθειας της πρώτης ύλης είναι 

σταθερό κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου. Ωστόσο, το υπόλοιπο 10% των πωλήσεων 

που αφορά κυρίως κοίλους δοκούς, υπόκεινται σε µεταβολές, συχνά σηµαντικές, τόσο της 

τιµής πώλησης όσο και του κόστους πρώτης ύλης. Αν και στην παρούσα συγκυρία, οι 

συνθήκες της συγκεκριµένης αγοράς φαίνεται να σταθεροποιούνται στα υψηλά επίπεδα των 

τελευταίων δύο µηνών, εντούτοις δεν µπορεί να αποκλεισθεί µια απότοµη διόρθωση, στο 

δεύτερο εξάµηνο του 2008. 
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Επιπλέον ένα σηµαντικό τµήµα του κόστους της εταιρείας αφορά ναύλους, η αγορά 

των οποίων είναι ιδιαίτερα ευµετάβλητη (volatile) τα τελευταία τρία χρόνια. Αν και ο όµιλος 

για ένα σηµαντικό τµήµα του µεταφορικού έργου εντός του δευτέρου εξαµήνου, έχει 

συµφωνήσει το ύψος των ναύλων (όπου αυτό ήταν εφικτό), υπάρχουν εντούτοις projects των 

οποίων η κερδοφορία θα µπορούσε να επηρεασθεί δυσµενώς σε ενδεχόµενη ραγδαία αύξηση 

της ναυλαγοράς (αντίστροφα, πτώση της ναυλαγοράς θα επηρεάσει ευµενώς την 

κερδοφορία).     

Τέλος, αν και έως σήµερα οι αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται ο όµιλος 

(ενέργειας και κατασκευών), έχουν καταφέρει να διατηρηθούν σχετικά αλώβητες από την 

διεθνή οικονοµική κρίση, ελλοχεύει πάντα ο κίνδυνος επηρεασµού τους, έστω και 

προσωρινά. Μία τέτοια εξέλιξη θα είχε ως αποτέλεσµα την επιβράδυνση του ρυθµού λήψης 

νέων παραγγελιών και πιθανότατα συµπίεση της κερδοφορίας των.   

Παρ’ όλα αυτά, ο αυξηµένος βαθµός απασχόλησης της µονάδας ERW/HFI, το µείγµα 

των προς εκτέλεση παραγγελιών και η συµφωνία ναύλων για ένα σηµαντικό τµήµα του 

µεταφορικού έργου, αναµένονται να ενισχύσουν τα οικονοµικά µεγέθη του δευτέρου 

εξαµήνου. 

3. Συναλλαγές συνδεδεµένων προσώπων (∆ΛΠ 24) 

Ο όµιλος ελέγχεται από την εταιρεία ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ, η οποία κατέχει το 78,55% των 

µετοχών της µητρικής εταιρείας. Το υπόλοιπο 21,45% είναι ευρέως διεσπαρµένο. Η τελική 

µητρική του οµίλου είναι η ΒΙΟΧΑΛΚΟ ΑΕ. Οι εµπορικές συναλλαγές της εταιρείας µε τα 

συνδεδεµένα µε αυτήν πρόσωπα, στη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου του 2008, έχουν 

πραγµατοποιηθεί µε όρους αγοράς και στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηµατικής της 

δραστηριότητας. 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι σηµαντικότερες διεταιρικές πωλήσεις 

και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές, µεταξύ της εταιρείας και συνδεδεµένων µερών (όπως 

ορίζονται στο ∆ΛΠ 24), κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης. Οι συνδεδεµένες 

εταιρείες αφορούν εταιρείες του Οµίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ : 

 

Πωλήσεις αγαθών προς  Ποσά 
CPW AMERICA CO       Θυγατρική 59.416.504,20 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ        Μητρική      160.725,90 

METAL AGENCIES LTD       Συνδεδεµένη  1.173.890,40 

ANAMET AE       Συνδεδεµένη 564.570,85 

   

Πωλήσεις υπηρεσιών προς   

CPW AMERICA CO       Θυγατρική 729.408,00 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ         Συγγενής 343.682,07 

    

Έσοδα από µερίσµατα από   

HUMBEL LTD        Θυγατρική 1.364.000,00 

CPW AMERICA CO        Θυγατρική 950.690,84 
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Αγορές αγαθών από    

LESCO       Συνδεδεµένη  375.400,88 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ       Συνδεδεµένη 654.025,81 

   

Αγορές υπηρεσιών από   

CPW AMERICA CO        Θυγατρική 511.553,00 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ         Συγγενής 563.950,02 

ΒΙΕΞΑΛ ΕΠΕ Συνδεδεµένη 221.234,30 

NOVAL ΑΕ Συνδεδεµένη  96.000,00 

ΣΤΗΛΜΕΤ ΑΕ Συνδεδεµένη 252.187,66 

ΣΙ∆ΜΑ  ΑΕ Συνδεδεµένη  99.094,01 

TEPROMETAL SA Συνδεδεµένη 145.963,59 

STEELMET (CY) LTD Συνδεδεµένη 464.158,05 

   

Αγορές  παγίων από   

ΣΙ∆ΜΑ  ΑΕ       Συνδεδεµένη 58.416,92 

Επίσης τα σηµαντικότερα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων από και προς τα 

συνδεδεµένα πρόσωπα παρουσιάζονται στους κάτωθι πίνακες : 

 

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 30/6/2008 31/12/2007 
CPW AMERICA CO      5.070.282,00 14.030.824,16 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ  233.757,50              -           

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 275.974,95 452.609,53 

ΣΙ∆ΜΑ  ΑΕ      2.614.507,89 1.156.425,37 

METAL AGENCIES LTD      1.381.409,87 934.252,02 

ANTIMET ΑΕ 125.296,48 56.907,83 

ANAMET AE (συνδεδεµένη) 185.068,07 80.197,11 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 635.918,09       385.475,56 

NOVAL ΑΕ      1.440.000,00     1.536.000,00 

 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη 

 

30/6/2008 

 

31/12/2007 
CPW AMERICA CO 767.675,00 319.989,11 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 194.731,90 158.922,21 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 321.649,30 309.655,63 

ΣΙ∆ΜΑ  ΑΕ 49.005,26 85.010,15 

TEPROMETAL SA 71.142,57 47.520,11 

ΣΤΗΛΜΕΤ ΑΕ 113.948,84 55.777,43 

STEELMET (CY) LTD 245.841,14 1.211.599,23 

METAL AGENCIES LTD 102.795,41 93.497,81 

LESCO 293.596,57 92.770,47 

Σηµειώνεται επιπλέον, ότι η θυγατρική εταιρεία CPW AMERICA Co, αγόρασε από τις 

συνδεδεµένες εταιρείες  SOFIA MED και ΧΑΛΚΟΡ AE προϊόντα χαλκού, αξίας 461.639,98 

και 954.858,60 ευρώ, στα πλαίσια της εµπορικής δραστηριότητας των τελευταίων στην 

αγορά των ΗΠΑ. Τα αντίστοιχα υπόλοιπα την 30/6/2008 ήταν 236.145,10 και 778.469,84 

ευρώ, (την 31/12/2007, 605.830,47 και 444.289,81 αντίστοιχα). 
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Τέλος, οι αµοιβές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα ∆ιευθυντικά 

στελέχη της εταιρείας, όπως και οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις από και προς αυτούς, έχουν ως 

εξής:  

Αµοιβές - Ωφελήµατα για µέλη ∆Σ και Στελέχη ∆ιοίκησης     288.326,00  

Απαιτήσεις από µέλη ∆Σ και Στελέχη ∆ιοίκησης                    0                     

Αµοιβές πληρωτέες για µέλη ∆Σ και Στελέχη ∆ιοίκηση       11.090,00 

Η παρούσα εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την περίοδο από 

1/1/2008 έως 30/6/2008 έχει αναρτηθεί στο ∆ιαδίκτυο, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.cpw.gr 

 

Αθήνα, 9 Σεπτεµβρίου 2008 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Κωνσταντίνος Μπακούρης 
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ΓΓ..  ΈΈκκθθεεσσηη  ΕΕππιισσκκόόππηησσηηςς  ΕΕννδδιιάάµµεεσσηηςς  ΟΟιικκοοννοοµµιικκήήςς  ΠΠλληηρροοφφόόρρηησσηηςς  

Προς τους µετόχους της ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε το συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο συνοπτικό ισολογισµό της 

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της (ο Όµιλος) της 30ης 

Ιουνίου 2008, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες συνοπτικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, 

µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 

ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση 

οικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής 

έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την 

κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆ιεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της 

ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας», στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η 

επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για 

την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το 

εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται 

σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα 

οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε 

γνώµη ελέγχου. 

 
Συµπέρασµα Επισκόπησης 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης, επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα 

στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ 

εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω 

επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που 

προβλέπονται από το Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε τη συνηµµένη οικονοµική 

πληροφόρηση. 

         

Αθήνα,  10 Σεπτεµβρίου 2008 

       Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

Πράιςγουωτερχαους Κούπερς 

Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Λεωφ. Κηφισίας 268 

152 32 Χαλάνδρι           ∆ηµήτρης Σούρµπης 

ΑΜ ΣΟΕΛ 113          ΑΜ ΣΟΕΛ  16891 
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∆∆..  ΕΕξξααµµηηννιιααίίεεςς  ΟΟιικκοοννοοµµιικκέέςς  ΚΚαατταασσττάάσσεειιςς  σσεε  εεννοοπποοιιηηµµέέννηη  κκααιι  µµηη  ββάάσσηη  
 

Ισολογισµός 
 

  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ Σηµ. 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      

Ενσώµατα πάγια 4 150.065.914 153.250.226 150.032.159 153.225.202 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  156.421 215.597 156.421 215.597 

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε καθαρή θέση  9.039.102 7.987.071 687.126 687.125 

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε ολική ενοποίηση  - - 11.319.068 11.319.068 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  166.888 1.277.027 - - 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 5 509.948 536.880 509.948 536.880 

Λοιπές απαιτήσεις  382.097 394.300 382.098 394.300 

  160.320.370 163.661.101 163.086.819 166.378.172 

Κυκλοφορούν ενεργητικό      

Αποθέµατα  90.531.517 95.862.995 60.507.186 80.728.112 

Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις  101.721.220 64.961.334 65.114.153 54.392.964 

Φορολογία εισοδήµατος  539.544 931.120 - - 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 5 1.287.142 1.549.428 1.287.142 1.549.428 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων  47.337 106.737 47.337 106.737 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  7.278.168 11.591.569 1.161.339 4.163.313 

  201.404.928 175.003.183 128.117.157 140.940.554 

Σύνολο ενεργητικού  361.725.298 338.664.284 291.203.976 307.318.726 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους      

Μετοχικό κεφάλαιο  96.852.757 96.852.757 96.852.757 96.852.757 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  27.427.850 27.427.850 27.427.850 27.427.850 

Συναλλαγµατικές διαφορές ενοποίησης ξένων θυγατρικών  -1.349.611 -900.755 - - 

Λοιπά αποθεµατικά  14.235.526 14.167.721 14.235.526 14.167.721 

Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον  -6.778.314 -13.959.331 -6.859.504 -13.473.433 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  130.388.208 123.588.242 131.656.629 124.974.895 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      

∆άνεια  49.127.348 65.578.501 49.127.348 65.578.501 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  - - 674.761 57.113 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  866.609 1.673.374 866.609 1.673.376 

Προβλέψεις 9 4.259.383 5.040.060 5.024.739 5.040.060 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  11.252 108.631 - - 

  54.264.592 72.400.566 55.693.457 72.349.050 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  133.005.868 108.562.866 59.929.073 76.272.049 

Φορολογία Εισοδήµατος  124.657 180.244 92.627 140.897 

∆άνεια  42.370.707 31.670.728 42.370.707 31.670.728 

Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 5 919.061 1.298.685 919.061 1.298.685 

Προβλέψεις 9 652.205 962.953 542.422 612.422 

  177.072.498 142.675.476 103.853.890 109.994.781 

Σύνολο υποχρεώσεων  231.337.090 215.076.042 159.547.347 182.343.831 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  361.725.298 338.664.284 291.203.976 307.318.726 

 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 13 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών πληροφοριών. 
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων 
 

  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
Σηµ. 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2007 

Πωλήσεις  137.046.514   52.632.160   187.490.080   91.836.035   

Κόστος Πωληθέντων  -107.384.159   -38.452.223   -140.959.905   -68.776.145   

Μεικτό Κέρδος  29.662.355   14.179.937   46.530.175   23.059.890   

Έξοδα διάθεσης  -20.484.913   -8.971.179   -21.470.820   -11.634.050   

Έξοδα διοίκησης  -3.138.880   -1.641.786   -4.186.775   -1.882.025   

Λοιπά έσοδα / (έξοδα ) καθαρά  4.525.119   1.390.970   2.033.969   119.402   

Λοιπά κέρδη / (ζηµιές) καθαρά  1.154.098   723.297   5.663.491   5.285.102   

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης  11.717.779   5.681.239   28.570.040   14.948.319   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  362.412   172.051   296.940   237.660   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  -4.733.864   -2.088.311   -5.167.703   -2.458.206   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά  -4.371.452   -1.916.260   -4.870.763   -2.220.547   

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις  1.328.882   674.293   - - 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  8.675.209   4.439.272   23.699.277   12.727.772   

 Φόρος εισοδήµατος  -1.494.191   -839.481   -2.435.310   -1.815.147   

Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) περιόδου από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες  7.181.018   3.599.791   21.263.967   10.912.625   

Κατανεµηµένα σε :      

Μετόχους της µητρικής  7.181.018   3.599.791   21.275.763   10.905.406   

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  - - -11.796   7.219   

  7.181.018   3.599.791   21.263.967   10.912.625  

Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής για την περίοδο (εκφρασµένα σε € ανά µετοχή)     

Βασικά και µειωµένα 13   0,058  0,029  0,171  0,088  
 

  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
Σηµ. 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2007 

Πωλήσεις  137.214.467   63.322.958   172.795.004   89.935.585   

Κόστος Πωληθέντων  -109.917.725   -52.566.747   -129.111.564   -67.370.719   

Μεικτό Κέρδος  27.296.742   10.756.211   43.683.440   22.564.866   

Έξοδα διάθεσης  -21.041.836   -8.157.516   -23.771.449   -12.786.472   

Έξοδα διοίκησης  -2.126.475   -813.578   -3.017.527   -1.022.651   

Λοιπά έσοδα / (έξοδα ) καθαρά  4.066.415   969.230   2.698.865   643.018   

Λοιπά κέρδη / (ζηµιές) καθαρά  1.154.098   723.297   2.374.165   1.995.776   

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης  9.348.944   3.477.644   21.967.494   11.394.537   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  278.440   150.580   200.012   143.857   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  -4.733.099   -2.088.171   -5.166.710   -2.457.937   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά  -4.454.659   -1.937.591   -4.966.698   -2.314.080   

Έσοδα από µερίσµατα  2.314.691   - 847.700   - 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  7.208.976   1.540.053   17.848.496   9.080.457   

 Φόρος εισοδήµατος  -595.046   -82.047   -987.767   -390.324   

Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) περιόδου από συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες  6.613.930   1.458.006   16.860.729   8.690.133   

Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής για την περίοδο (εκφρασµένα σε € ανά µετοχή)     

Βασικά και µειωµένα 13   0,053  0,012  0,136  0,070  
 

Σηµειώνεται ότι ποσό αξίας €59.400 (Όµιλος - Εταιρεία) για τις περιόδους 1/1 – 30/6/2008 και 1/4 - 30/6/2008, 

που αφορά ζηµιά αποτίµησης χρεογράφων, συµπεριλαµβάνεται στα «Λοιπά κέρδη / (ζηµιές) καθαρά». 

Αντίστοιχα για τις περιόδους 1/1 – 30/6/2007 και 1/4 – 30/6/2007 περιλαµβάνονται κέρδη αξίας € 20.957 

(Όµιλος) και €20.600 (Εταιρεία). 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 13 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών πληροφοριών. 
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Κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  
 

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής    

Ποσά σε Ευρώ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 
αντιστάθµισης 
ταµειακών ροών 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Συναλλαγµατικές 
διαφορές 

ενοποίησης 
Σύνολο 

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ         

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 124.280.607 2.370.665 13.577.788 -47.931.558 -186.420 92.111.082 1.494.399 93.605.481 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -186.393 -186.393 - -186.393 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από 
µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - -910.298 - - - -910.298 - -910.298 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 21.275.763 - 21.275.763 -11.796 21.263.967 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - -910.298 - 21.275.763 -186.393 20.179.072 -11.796 20.167.276 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2007 124.280.607 1.460.367 13.577.788 -26.655.795 -372.813 112.290.154 1.482.603 113.772.757 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -527.941 -527.941 - -527.941 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από 
µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - -869.649 - - - -869.649 - -869.649 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 12.695.677 - 12.695.677 1.379 12.697.056 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - -869.649 - 12.695.677 -527.941 11.298.087 1.379 11.299.466 

Μεταφορά σε συσσωρευµένα κέρδη   -784 784  -  - 

Πώληση θυγατρικής - - - - - - -1.483.982 -1.483.982 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 124.280.607 590.718 13.577.004 -13.959.334 -900.754 123.588.241 - 123.588.241 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2008 124.280.607 590.718 13.577.004 -13.959.334 -900.754 123.588.241 - 123.588.241 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -448.857 -448.857 - -448.857 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από 
µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - 67.804 - - - 67.804 - 67.804 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 7.181.018 - 7.181.018 - 7.181.018 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού 
κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - 67.804 - 7.181.018 -448.857 6.799.965 - 6.799.965 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2008 124.280.607 658.522 13.577.004 -6.778.316 -1.349.611 130.388.206 - 130.388.206 
 

 Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής  

Ποσά σε Ευρώ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 
αντιστάθµισης 
ταµειακών ροών 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ      

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 124.280.607 2.370.665 13.577.004 -43.327.139 96.901.137 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - -910.298 - - -910.298 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 16.860.729 16.860.729 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - -910.298 - 16.860.729 15.950.431 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2007 124.280.607 1.460.367 13.577.004 -26.466.410 112.851.568 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - -869.649 - - -869.649 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 12.992.976 12.992.976 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - -869.649 - 12.992.976 12.123.327 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 124.280.607 590.718 13.577.004 -13.473.434 124.974.895 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2008 124.280.607 590.718 13.577.004 -13.473.434 124.974.895 

Κέρδος / (Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών - 67.804 - - 67.804 

Καθαρό κέρδος / (ζηµιά) περιόδου - - - 6.613.930 6.613.930 

Σύνολο αναγνωρισµένου καθαρού κέρδους / (ζηµιάς) περιόδου - 67.804 - 6.613.930 6.681.734 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2008 124.280.607 658.522 13.577.004 -6.859.504 131.656.629 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 13 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών πληροφοριών. 
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Κατάσταση ταµειακών ροών 
 

 Σηµ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ  
1/1 έως 
30/6/2008 

1/1 έως 
30/6/2007 

1/1 έως 
30/6/2008 

1/1 έως 
30/6/2007 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 6 8.706.310 12.995.244 7.212.470 11.263.346 

Καταβληθέντες τόκοι  -4.797.681 -5.209.418 -4.796.916 -5.208.425 

Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος  -127.346 -977.761 -48.270 - 

Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  3.781.283 6.808.065 2.367.284 6.054.921 

      

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες      

Αγορές ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων 4 -2.282.144 -4.257.062 -2.253.036 -4.159.139 

Πωλήσεις ενσώµατων παγίων  41.823 655.189 41.822 654.374 

Μερίσµατα που εισπράχθηκαν  - - 2.314.691 847.700 

Πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων  

- 128.686 - - 

Τόκοι που εισπράχθηκαν  362.412 296.941 278.440 200.012 

Απόκτηση συγγενούς εταιρείας  - -1.203.277 - - 

Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  -1.877.909 -4.379.523 381.917 -2.457.053 

      

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      

Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους της µητρικής  - -98 - -98 

∆άνεια αναληφθέντα  43.050.207 10.720.000 43.050.206 10.720.000 

Αποπληρωµή δανεισµού  -48.786.060 -14.130.783 -48.786.060 -14.130.754 

Πληρωµές κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων  -15.321 -877.447 -15.321 -877.447 

Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  -5.751.174 -4.288.328 -5.751.175 -4.288.299 

      

Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα -3.847.799 -1.859.786 -3.001.974 -690.431 

Ταµειακά διαθέσιµα στην αρχή της περιόδου  11.591.569 8.366.061 4.163.313 2.068.595 

Συναλλαγµατικές διαφορές στα ταµειακά διαθέσιµα  -465.602 -127.510 - - 

Ταµειακά διαθέσιµα στο τέλος  της περιόδου  7.278.168 6.378.765 1.161.339 1.378.164 

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 13 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών πληροφοριών. 



 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση 

30 Ιουνίου 2008 

 

   - 14 - 

 

Σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων οικονοµικών πληροφοριών 
 

 

1 Γενικές πληροφορίες 
 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες περιλαµβάνουν τις εταιρικές οικονοµικές πληροφορίες της 

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓEΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. (η «Εταιρεία») και τις ενοποιηµένες οικονοµικές πληροφορίες της 

Εταιρείας και των θυγατρικών της (µαζί ο «Όµιλος») για το πρώτο εξάµηνο του 2008.  

 

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Οµίλου είναι η παραγωγή και εµπορία υψηλών προδιαγραφών 

χαλυβδοσωλήνων µεσαίας και µεγάλης διαµέτρου για την πετροχηµική βιοµηχανία (µεταφορά υγρών και 

αερίων καυσίµων), για έργα διαχείρισης υδάτινων πόρων καθώς και για κατασκευαστικά έργα.  

 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, στις ΗΠΑ, στην Ρωσία και στην Κύπρο, ενώ οι µετοχές της 

Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

Η Εταιρεία συστάθηκε και εδρεύει στην Ελλάδα, Αθήνα, Λ. Μεσογείων 2-4.  Η ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Εταιρείας είναι www.cpw.gr.    

 

Οι ενδιάµεσες αυτές συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες έχουν εγκριθεί προς δηµοσίευση από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της εταιρίας  την 4η Αυγούστου 2008. 

 

Οι ενδιάµεσες αυτές συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες δεν έχουν ελεγχθεί αλλά επισκοπήθηκαν. 

 

 

2 Πλαίσιο κατάρτισης 
 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες της Εταιρείας και του Οµίλου καλύπτουν τους έξι µήνες 

έως 30 Ιουνίου 2008. Έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34.  

 

Οι συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές πληροφορίες για το εξάµηνο καταρτίστηκαν µε βάση τις ίδιες λογιστικές 

αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιµασία και παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας 

και του Οµίλου για το έτος 2007. 

 

Τυχόν διαφορές που παρουσιάζονται µεταξύ των ποσών σε αυτές τις ενδιάµεσες οικονοµικές πληροφορίες και 

των αντίστοιχων ποσών στις σηµειώσεις, καθώς και σε αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές πληροφορίες πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασµό µε τις ελεγµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2007, που 

έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Εταιρείας και καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης η µεταγενέστερα. 

Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και 

διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 

Πρότυπα υποχρεωτικά για την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 

∆εν έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα ή τροποποιήσεις προτύπων, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης.  
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∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 

∆ΕΕΧΠ 11 - ∆ΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Οµίλου  

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισµό όπου οι υπάλληλοι µίας 

θυγατρικής εταιρείας λαµβάνουν µετοχές της µητρικής εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι 

συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές µε διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές µε 

διακανονισµό τοις µετρητοίς. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

∆ΕΕΧΠ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης  

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε 

συµφωνίες παραχώρησης. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο 

κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους 

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές µετά την έξοδο από την 

υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµένων παροχών προς τους εργαζόµενους.  Η διερµηνεία 

διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή επιστροφών από το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών 

εισφορών στο πρόγραµµα πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου 

σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή µειώσεων 

µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου θα δηµιουργούσε 

υποχρέωση.   Εφόσον ο Όµιλος δεν έχει τέτοια προγράµµατα παροχών για τους εργαζόµενους, η διερµηνεία δεν 

έχει εφαρµογή στον Όµιλο.     

 

Πρότυπα υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 

∆ΠΧΠ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων  
Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, κάτω από το οποίο οι 

τοµείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν µε βάση µια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύµφωνα µε το 

∆ΠΧΠ 8 οι τοµείς αποτελούν συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον 

∆ιευθύνοντα Σύµβουλο / ∆ιοικητικό Συµβούλιο της οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 8 από την 1 

Ιανουαρίου 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23 – Κόστος ∆ανεισµού 
Η αναθεωρηµένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009. Η βασική 

διαφορά σε σχέση µε την προηγούµενη έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως έξοδο του 

κόστους δανεισµού που σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σηµαντικό 

χρονικό διάστηµα προκειµένου να µπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΛΠ 

23 από την 1 Ιανουαρίου 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1  ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων’  

Το ∆ΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις και εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2009. Οι πιο σηµαντικές τροποποιήσεις είναι: η απαίτηση όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγωγή µιας καινούργιας κατάστασης συνολικού 

εισοδήµατος (“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε «λοιπά εισοδήµατα» (“other comprehensive income”) και της απαίτησης 

όπως επαναδιατυπώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις ή αναδροµικές εφαρµογές νέων λογιστικών πολιτικών 

παρουσιάζονται από την αρχή της ενωρίτερης συγκριτικής περιόδου. Ο Όµιλος θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές 

στην παρουσίαση των οικονοµικών του καταστάσεων για το 2009. 

 

Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΠ 2  ‘Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών’  

Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009 

και διευκρινίζει τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», µε την εισαγωγή του όρου «µη-προϋπόθεση 

κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης.  Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες 

οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται από την οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια 
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λογιστική αντιµετώπιση.  Ο Όµιλος δεν αναµένει ότι αυτή η ∆ιερµηνεία θα έχει επίδραση στις οικονοµικές του 

καταστάσεις. 

 

Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 ‘Ενοποιηµένες και 

Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις’  

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 ‘Ενοποιηµένες Ιδιαίτερες 

Οικονοµικές Καταστάσεις’ εφαρµόζονται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009.  

Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επιχειρήσεων οι 

οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία 

πραγµατοποιείται η συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν 

την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών 

στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές 

που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση.  Όλες οι 

αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν από την ηµεροµηνία εφαρµογής τους και θα επηρεάσουν 

µελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας από την ηµεροµηνία αυτή και µετά. 

 

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή “puttable” 

µέσο)   

Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο 

(«puttable» µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση µιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια 

Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση 

πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Οι τροποποιήσεις 

εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009.  Ο Όµιλος 

αναµένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

∆ιερµηνείες υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008 

 

∆ΕΕΧΠ 13 – Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό των εταιρειών που 

χορηγούν κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας όπως ‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά µίλια’’ σε πελάτες που 

αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες.  Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ΕΕΧΠ 15 – Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας 

Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 2009 και αναφέρεται στους υφιστάµενους διαφορετικούς 

λογιστικούς χειρισµούς αναφορικά µε πωλήσεις ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονοµικές οντότητες 

αναγνωρίζουν το έσοδο σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 (δηλ. όταν µεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας 

της ακίνητης περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο  ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης 

περιουσίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 11. Η διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρµοστεί σε κάθε 

περίπτωση.  Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 

 

∆ΕΕΧΠ 16 - Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1

η
 Οκτωβρίου 2008 και έχει εφαρµογή σε µία οικονοµική οντότητα που 

αντισταθµίζει τον κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που προκύπτει από καθαρή επένδυση σε εκµετάλλευση στο 

εξωτερικό και πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 39. Η διερµηνεία παρέχει 

οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο µία οικονοµική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που 

αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και για το 

αντισταθµισµένο στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο, εφόσον ο Όµιλος δεν χρησιµοποιεί το 

λογιστικό χειρισµό της αντιστάθµισης για οποιαδήποτε επένδυση σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό. 
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3. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηµατικοί τοµείς 

Ο Όµιλος έχει δύο επιχειρηµατικούς τοµείς, την παραγωγή και εµπορία χαλυβδοσωλήνων και την παραγωγή 

και εµπορία κοιλοδοκών. 

 

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 6 µήνες έως 30 Ιουνίου 2008 είχαν ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
Παραγωγή & Εµπορία 
Χαλυβδοσωλήνων  

Παραγωγή & Εµπορία 
Κοιλοδοκών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 178.880.136 18.095.069 196.975.206 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -59.928.692 - -59.928.692 

Καθαρές πωλήσεις 118.951.445 18.095.069 137.046.514 

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) 10.581.476 1.136.304 11.717.779 

 

 

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 3 µήνες από 1
η
 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2008 είχαν ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
Παραγωγή & Εµπορία 
Χαλυβδοσωλήνων  

Παραγωγή & Εµπορία 
Κοιλοδοκών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 74.263.661 9.896.927 84.160.588 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -31.528.428 - -31.528.428 

Καθαρές πωλήσεις 42.735.233 9.896.927 52.632.160 

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) 4.047.012 1.634.228 5.681.239 

 

 

Αντίστοιχα, τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 6 µήνες έως 30 Ιουνίου 2007 είχαν ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
Παραγωγή & Εµπορία 
Χαλυβδοσωλήνων  

Παραγωγή & Εµπορία 
Κοιλοδοκών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 294.207.863 10.279.622 304.487.485 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -116.997.405 - -116.997.405 

Καθαρές πωλήσεις 177.210.458 10.279.622 187.490.080 

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) 27.583.742 986.298 28.570.040 

 

 

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 3 µήνες από 1
η
 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2007 είχαν ως εξής: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
Παραγωγή & Εµπορία 
Χαλυβδοσωλήνων  

Παραγωγή & Εµπορία 
Κοιλοδοκών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 154.247.175 4.583.470 158.830.645 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -66.994.610 - -66.994.610 

Καθαρές πωλήσεις 87.252.565 4.583.470 91.836.035 

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) 14.413.599 534.720 14.948.319 
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4. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

 

 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        

Ποσά σε Ευρώ Οικόπεδα Κτίρια 
Μηχ/κός 

εξοπλισµός 
Μεταφορικά 

µέσα 
Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοπ/σεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

Κόστος         

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 32.987.094 50.495.890 135.012.417 2.442.203 2.474.081 864.489 224.276.174 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -11.311 - -11.311 

Προσθήκες 1.194.608 518.679 1.051.625 167.484 358.641 3.780.829 7.071.866 

Πωλήσεις -10.785.053 -559.000 -992 - -8.462 - -11.353.507 

Αποµείωση - - - - - -38.318 -38.318 

Εισφορά σε συγγενή εταιρεία - - -4.209.185 - - - -4.209.185 

Ανακατανοµές - -260.000 1.292.860 260.000 - -1.292.860 - 

Πωλήσεις θυγατρικών -7.429.497 -7.505.648 -1.201.343 -604.291 -1.108.969 - -17.849.748 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007 15.967.152  42.689.921  131.945.382  2.265.396  1.703.980  3.314.140  197.885.971  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 - -7.221.453 -26.410.396 -1.640.794 -2.109.444 - -37.382.087 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - 11.453 - 11.453 

Αποσβέσεις περιόδου - -2.536.726 -8.201.393 -202.753 -155.358 - -11.096.230 

Πωλήσεις - 58.081 177 - 3.907 - 62.165 

Εισφορά σε συγγενή εταιρεία - - 1.034.955 - - - 1.034.955 

Πωλήσεις θυγατρικών  - 1.208.053 249.937 226.684 1.049.324 - 2.733.998 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007 - -8.492.045 -33.326.720 -1.616.863 -1.200.118 - -44.635.746 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 15.967.152  34.197.876  98.618.662  648.533  503.862  3.314.140  153.250.226  

Κόστος         

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 15.967.152 42.689.921 131.945.382 2.265.396 1.703.980 3.314.140 197.885.971 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -10.343 - -10.343 

Προσθήκες - 235.162 629.129 48.756 189.098 1.180.001 2.282.145 

Πωλήσεις - - - -281.084 -1.070 - -282.153 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 15.967.152  42.925.083  132.574.511  2.033.068  1.881.665  4.494.141  199.875.620  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 - -8.492.045 -33.326.720 -1.616.863 -1.200.118 - -44.635.746 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - 7.289 - 7.289 

Αποσβέσεις περιόδου - -1.068.709 -4.140.804 -81.847 -104.047 - -5.395.407 

Πωλήσεις - - - 213.089 1.069 - 214.158 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 - -9.560.754 -37.467.524 -1.485.621 -1.295.807 - -49.809.705 

Αναπόσβεστη αξία στις 30 Ιουνίου 2008 15.967.152  33.364.329  95.106.987  547.447  585.858  4.494.141  150.065.914  
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ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        

Ποσά σε Εύρω 
Οικόπεδα Κτίρια 

Μηχ/κός 
εξοπλισµός 

Μεταφορικά 
µέσα 

Έπιπλα και 
εξαρτήµατα 

Ακινητοπ/σεις 
υπό εκτέλεση 

Σύνολο 

Κόστος         

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 25.559.667 42.870.893 128.413.787 2.097.913 1.249.495 1.566.172 201.757.927 

Προσθήκες 1.192.539 378.027 1.051.624 167.483 301.194 3.780.828 6.871.695 

Πωλήσεις -10.785.053 -559.000 - - -4.555 - -11.348.608 

Ανακατανοµές - - 2.032.860 - - -2.032.860 - 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007 15.967.153  42.689.920  131.498.271  2.265.396  1.546.134  3.314.140  197.281.014  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 - -6.247.437 -24.708.357 -1.449.390 -977.865 - -33.383.049 

Αποσβέσεις περιόδου - -2.302.688 -8.147.929 -167.472 -112.755 - -10.730.844 

Πωλήσεις - 58.081 - - - - 58.081 

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2007 - -8.492.044 -32.856.286 -1.616.862 -1.090.620 - -44.055.812 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 15.967.153  34.197.876  98.641.985  648.534  455.514  3.314.140  153.225.202  

Κόστος         

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 15.967.153 42.689.920 131.498.271 2.265.396 1.546.134 3.314.140 197.281.014 

Προσθήκες  - 235.162 605.806 48.756 183.311 1.180.001 2.253.036 

Πωλήσεις - - - -281.084 -1.070 - -282.153 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 15.967.153  42.925.082  132.104.077  2.033.068  1.728.376  4.494.141  199.251.897  

Συσσωρευµένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 - -8.492.044 -32.856.286 -1.616.862 -1.090.620 - -44.055.812 

Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - - - - 

Αποσβέσεις περιόδου - -1.068.709 -4.140.805 -81.847 -86.724 - -5.378.085 

Πωλήσεις - - - 213.089 1.070 - 214.159 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 - -9.560.753 -36.997.091 -1.485.620 -1.176.274 - -49.219.738 

Αναπόσβεστη αξία στις 30 Ιουνίου 2008 15.967.153  33.364.329  95.106.986  547.448  552.101  4.494.141  150.032.159  

 

 

5 Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό     

Συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps) 509.948  536.880  509.948  536.880  

Σύνολο 509.948  536.880  509.948  536.880  

Κυκλοφορούν ενεργητικό     

Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος (forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 1.287.142 1.549.428 1.287.142 1.549.428 

Σύνολο 1.287.142 1.549.428 1.287.142 1.549.428 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις     

Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος (forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 919.061 1.298.685 919.061 1.298.685 

Σύνολο 919.061 1.298.685 919.061 1.298.685 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 

Ποσά που καταχωρήθηκαν στα αποτελέσµατα ως έσοδο ή (έξοδο) 1.443.320 2.268.170 1.443.320 2.268.170 

 

 

α) Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος (forwards)                                                                                             

 

H ονοµαστική αξία των προθεσµιακών συµβάσεων συναλλάγµατος σε εκκρεµότητα, κατά την 30/6/2008 ήταν 

USD 94.105.808, έναντι USD 37.799.452 στις 31/12/2007. Κέρδη και ζηµιές που αναγνωρίστηκαν στα Ίδια 

Κεφάλαια  (αποθεµατικό αντιστάθµισης ταµειακών ροών) από προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος, κατά 

την 30/06/2008 θα µεταφερθούν στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε διάφορες ηµεροµηνίες µεταξύ ενός και 

δέκα µηνών από την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 
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β) Συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων 

 

Η ονοµαστική αξία των συµβάσεων ανταλλαγής επιτοκίων σε εκκρεµότητα κατά την 30/6/2008 ήταν 

€25.500.000 (έναντι €32.000.000 στις 31/12/2007). Κέρδη και ζηµιές που αναγνωρίστηκαν στα Ίδια Κεφάλαια 

(αποθεµατικό αντιστάθµισης ταµειακών ροών) από συµβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων, κατά την 30/6/2008 θα 

µεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως µέχρι την αποπληρωµή των σχετικών δανειακών 

υποχρεώσεων. 

Κατά την 30/6/2008 τα επιτόκια των µακροπρόθεσµων δανείων όπως διαµορφώνονται από τα 

χρηµατοοικονοµικά παράγωγα επιτοκιακού κινδύνου (SWAPS) κυµαίνονταν από 3,88% έως 4,15% 

(31/12/2007: 3,88% έως 4,15%).  
 

 

6.  Λειτουργικές ταµειακές ροές 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 1/1 έως 30/6/2008 1/1 έως 30/6/2007 1/1 έως 30/6/2008 1/1 έως 30/6/2007 

Κέρδη / (Ζηµιές) Περιόδου 8.675.209   23.699.277   7.208.976   17.848.496   

Προσαρµογές για:     

Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 5.395.407  5.426.764  5.378.085  5.172.194  

Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 59.176  - 59.176  - 

Αποµειώσεις αποθεµάτων (Σηµείωση 10) 285.110  1.718.146  285.110  1.718.146  

(Κέρδη) / Ζηµιές από πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων 26.172  -149.081 26.172  -149.081 

(Κέρδη) / Ζηµιές εύλογης αξίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων 
σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

59.400  -20.957 59.400  -20.600 

Κέρδη από εισφορά παγίων στοιχείων σε συγγενή εταιρεία - -3.288.969 - - 

Λοιποί φόροι - - - - 

(Έσοδα) τόκων -362.412 -296.940 -278.440 -200.012 

Έξοδα τόκων 4.733.864  5.167.703  4.733.099  5.166.710  

(Έσοδα) από µερίσµατα - - -2.314.691 -847.700 

(Αποσβέσεις) επιχορηγήσεων  - -5.947 - - 

Ζηµία εισφοράς απαιτήσεων - υποχρεώσεων θυγατρικής - - - 692.586  

Προβλέψεις -328.634 730.474  668.098  2.030.583  

∆ιαγραφή επιχορήγησης - 166.686  - - 

Παροχές στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης 96.960  115.184  96.960  115.184  

Αποµείωση ενσώµατων παγίων - 38.318  - - 

Μερίδιο κερδών από συγγενείς εταιρείες  -1.328.882 - - - 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 349.517  60.053  - - 

 17.660.887  33.360.711  15.921.945  31.526.506  

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης     

(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων 14.614.559  -38.651.296 29.504.006  -37.328.323 

(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων -36.806.418 15.744.813  -10.771.534 -61.902 

Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων πλην τραπεζικών 14.220.375  3.783.022  -26.468.224 18.303.525  

Αύξηση / (µείωση) προβλέψεων -79.369 -380.031 -70.000 -314.485 

Αύξηση / (µείωση) υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω 
συνταξιοδότησης 

-903.724 -861.976 -903.724 -861.976 

 -8.954.577 -20.365.468 -8.709.475 -20.263.161 

Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 8.706.310  12.995.244  7.212.470  11.263.346  
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7 Ανειληµµένες υποχρεώσεις 
 

Κεφαλαιουχικές υποχρεώσεις 

 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεσθεί κατά την ηµεροµηνία του 

Ισολογισµού έχουν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 340.000  1.020.000  340.000  1.020.000  

Σύνολο 340.000  1.020.000  340.000  1.020.000  
 

Υποχρεώσεις λειτουργικών µισθώσεων  
 

Ο Όµιλος µισθώνει µεταφορικά µέσα και κτίρια µε λειτουργικές µισθώσεις. Οι µισθώσεις έχουν διάφορους 

όρους, ρήτρες αναπροσαρµογής και δικαιώµατα ανανέωσης. Σε ό,τι αφορά τη σύµβαση µίσθωσης ακινήτου δεν 

προβλέπεται ειδικός όρος για τη λύση της.  Σύµφωνα µε τις ισχύουσες γενικές διατάξεις ο µισθωτής έχει 

δικαίωµα να καταγγείλει τη σύµβαση εφόσον έχουν παρέλθει 2 έτη από την έναρξη της και µε 6 µήνες 

προαναγγελία. Μετά την πάροδο του εξαµήνου ο µισθωτής υποχρεούται να καταβάλει στον εκµισθωτή ως 

αποζηµίωση µισθώµατα 4 µηνών υπολογιζόµενα σύµφωνα µε το τελευταίο ισχύον µίσθωµα. Σε  ό,τι αφορά τις 

συµβάσεις µίσθωσης των µεταφορικών µέσων, αυτές δύναται να καταγγελθούν οποιαδήποτε στιγµή χωρίς 

προειδοποίηση, µε την υποχρέωση όµως καταβολής ρήτρας διακοπής συµβολαίου η οποία κυµαίνεται από 2 

έως το ήµισυ των υπολειποµένων µισθωµάτων, ανάλογα µε την εταιρία µε την οποία έχει υπογραφεί η 

σύµβαση.  

Τα µελλοντικά πληρωτέα συνολικά µισθώµατα σύµφωνα µε τις λειτουργικές µισθώσεις έχουν ως εξής: 

 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Έως 1 έτος 253.002  234.880  253.002  229.766  

Από 1-5 έτη 536.098  576.765  536.098  576.765  

Περισσότερα από 5 έτη 385.578  577.598  385.578  577.598  

Σύνολο 1.174.678  1.389.244  1.174.678  1.384.129  

 

8 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις 
 

(α) Η εταιρεία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε εγγυήσεις σε τράπεζες οι οποίες προκύπτουν στα 

πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της. Αναλυτικά οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις της εταιρείας έχουν ως 

εξής: 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Υποχρεώσεις 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων προς προµηθευτές 31.323.041  16.005.556  31.323.041  16.005.556  

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συµβάσεων µε πελάτες 53.188.739  38.198.221  53.188.739  38.198.221  

Αντεγγυήσεις δανείου Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 30.526.189  33.934.444  30.526.189  33.934.444  

Σύνολο 115.037.969  88.138.221  115.037.969  88.138.221  

 

β) Οι επίδικες και οι υπό διαιτησία διαφορές της εταιρείας, καθώς και οι λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις, οι 

οποίες εκκρεµούσαν κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού έχουν ως εξής: 
 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Αγωγές υπαλλήλων λόγω εργατικού ατυχήµατος Κορίνθου 2.914.920  2.914.920  2.914.920  2.914.920  

Λοιπές αγωγές 152.422  310.922  152.422  310.922  

Συµβατικές και συναφείς υποχρεώσεις 4.774.939  2.960.347  4.774.939  2.960.347  

Σύνολο 7.842.281  6.186.189  7.842.281  6.186.189  

 

Η εταιρεία (ο Όµιλος) για τυχόν αρνητική έκβαση των παραπάνω ενδεχόµενων υποχρεώσεων (εκ των οποίων 

€4.860.686 αφορούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές), έχει σχηµατίσει προβλέψεις ύψους €5.567.161 

(€4.911.588 ο Όµιλος) – βλ. Σηµείωση 9.  
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9.  Προβλέψεις 
 

 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ      

Ποσά σε Ευρώ 
Επιδικίες / υπό 

διαιτησία διαφορές 
Αποζηµιώσεις 
σε πελάτες 

Έξοδα 
Αναδιοργάνωσης 

Λοιπές 
αγωγές 

Σύνολο 

1-Ιαν-07 796.576 4.763.568 377.105 168.523 6.105.772 

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 142.000 1.661.405 - - 1.803.405 

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -443.575 -1.384.913 -26.575 -51.101 -1.906.164 

31-∆εκ-07 495.001 5.040.060 350.530 117.422 6.003.013 

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - 668.098 - - 668.098 

Ανακατανοµή προβλέψεων 1.686.951 -1.686.951 - - - 

Αντιλογισµός µη χρησιµοποιθήσων προβλέψεων - - -150.000 - -150.000 

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις περιόδου -70.000 -1.448.776 -90.746 - -1.609.522 

30-Ιουν-08 2.111.952 2.572.431 109.784 117.422 4.911.589 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ     

Ποσά σε Ευρώ 
Επιδικίες / υπό 

διαιτησία διαφορές 
Αποζηµιώσεις 
σε πελάτες 

Λοιπές 
αγωγές 

Σύνολο 

1-Ιαν-07 796.576 4.763.568 117.422 5.677.566 

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 142.000 1.661.405 - 1.803.405 

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -443.575 -1.384.913 - -1.828.488 

31-∆εκ-07 495.001 5.040.060 117.422 5.652.483 

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - 668.098 - 668.098 

Ανακατανοµή προβλέψεων 1.686.951 -1.686.951 - - 

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις περιόδου -70.000 -683.420 - -753.420 

30-Ιουν-08 2.111.952 3.337.787 117.422 5.567.161 

 

 

Επιδικίες / υπό διαιτησία διαφορές 

 

Προβλέψεις ύψους €1.686.951, που το 2007 συµπεριλαµβάνονταν στις προβλέψεις για κάλυψη ζηµιών από 

συµβατικές υποχρεώσεις, έχει µεταφερθεί στις προβλέψεις έναντι επίδικων ή υπό διαιτησία διαφορών.   

 

Αποζηµιώσεις σε πελάτες 

 

Η σχηµατισθείσα πρόβλεψη αναφέρεται σε ζηµίες που ενδέχεται να προκύψουν ως απόρροια συµβατικών 

υποχρεώσεων της εταιρείας προς πελάτες της. Η πρόβλεψη υπολογίστηκε βάσει ιστορικών δεδοµένων και 

στατιστικών από την επίλυση αντίστοιχων περιπτώσεων του παρελθόντος. 

 

Αναδιοργάνωση θυγατρικών 

 
Η εν λόγω πρόβλεψη αφορά σε έξοδα που αναµένεται ότι θα προκύψουν από την αναδιοργάνωση της 

θυγατρικής CPW European. Κατά τη διάρκεια της περιόδου αντιλογίστηκε πρόβλεψη ποσού €150.000, η οποία 

δεν αναµένεται να χρησιµοποιηθεί σύµφωνα µε εκτιµήσεις της διοίκησης. Το ποσό της πρόβλεψης αναµένεται 

να χρησιµοποιηθεί µέχρι το τέλος της επόµενης χρήσης. 

 

Η εταιρεία δεν έχει σχηµατίσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις δεδοµένου ότι το ύψος των 

συσσωρευµένων φορολογικών ζηµιών δεν αναµένεται να καλυφθεί εντός της τρέχουσας χρήσης. 

 

Το συνολικό ποσό των προβλέψεων που έχουν σχηµατιστεί κρίνεται επαρκές και δεν αναµένεται να προκύψουν 

επιπλέον επιβαρύνσεις. 
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10 Λειτουργικό κέρδος 
 

Τα πιο κάτω κονδύλια έχουν καταχωρηθεί στο λειτουργικό κέρδος κατά τη διάρκεια της περιόδου: 

 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ 

30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Αποµείωση αποθεµάτων 285.110 1.718.146 285.110 1.718.146 

Προβλέψεις αναδιοργάνωσης     

Αντιλογισµός µη χρησιµοποιηθησών προβλέψεων (σηµείωση 9) 150.000 - - - 

 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου τα αποθέµατα αποτιµήθηκαν στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία βασίστηκε σε τιµές πώλησης των 

ετοίµων προϊόντων σε µία ενεργή αγορά. Σε ορισµένα έτοιµα προϊόντα η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία ήταν 

χαµηλότερη, µε αποτέλεσµα να αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης συνολικού ποσού €285.110 (2007: 

€1.718.146) για τον Όµιλο και την Εταιρεία. Η ζηµία αποµείωσης συµπεριλαµβάνεται στο κόστος των 

αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων. 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού επισκοπήθηκαν κατά την 30 Ιουνίου 2008 για τυχόν αποµείωση. 

∆εν υπήρχε καµία ένδειξη αποµείωσης. 

 

11 Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 
 

Επί της ακίνητης περιουσίας της εταιρείας υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις υπέρ τραπεζών συνολικού 

ποσού € 73.200.000.  

 

12 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 

Ο Όµιλος ελέγχεται από τη ΣΙ∆ΕΝΟΡ Α.Ε (εγκατεστηµένη στην Ελλάδα), η οποία κατέχει το 78,55% των 

µετοχών της µητρικής εταιρείας. Το υπόλοιπο 21,45% των µετοχών είναι ευρέως διεσπαρµένο. Η τελική 

µητρική του Οµίλου είναι η ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε, εγκατεστηµένη στην Ελλάδα. 

 

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. 

 

(i) Πωλήσεις: 

 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

Πωλήσεις αγαθών      

Θυγατρικές - - 59.416.504  116.048.256  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 1.911.308  1.361.516  1.911.308  1.361.396  

 1.911.308 1.361.516 61.327.812 117.409.652 

Πωλήσεις υπηρεσιών     

Θυγατρικές - - 729.408  585.440  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 774.906  629.900  449.003  - 

 774.906  629.900  1.178.411  585.440  

Πωλήσεις παγίων     

Θυγατρικές - - - - 

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - 4.374  - 4.374  

 - 4.374  - 4.374  

Έσοδα από µερίσµατα     

Θυγατρικές - - 2.314.691  847.700  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - - - - 

 - - 2.314.691  847.700  
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(ii) Αγορές: 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

Αγορές αγαθών      

Θυγατρικές - - 634  51.131  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2.525.763  2.147.023  1.109.265  334.792  

 2.525.763  2.147.023  1.109.899  385.923  

Αγορές  υπηρεσιών     

Θυγατρικές - - 511.553  666.996  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2.004.695  1.580.251  2.004.695  1.618.538  

 2.004.695  1.580.251  2.516.249  2.285.534  

Αγορές  παγίων     

Θυγατρικές - - 2.331  8.035  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 121.829  371.114  121.829  366.442  

 121.829  371.114  124.161  374.477  

 

Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεµένα µέρη, καθώς και οι πωλήσεις και αγορές αγαθών, γίνονται σύµφωνα 

µε τους τιµοκαταλόγους που ισχύουν για µη συνδεδεµένα µέρη. 

 

iii) Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου και διευθυντικών στελεχών 
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

Αµοιβές - Ωφελήµατα για µέλη ∆Σ και Στελέχη 288.326  341.733  288.326  341.733  

Αµοιβές τερµατισµού απασχόλησης πληρωτέες - 72.545  - 72.545  

Σύνολο 288.326  414.278  288.326  414.278  

Αµοιβές πληρωτέες τερµατισµού απασχόλησης - 750.000 - 750.000 

Αµοιβές πληρωτέες για µέλη ∆Σ και Στελέχη 11.090 43.430 11.090 43.430 

 11.090  793.430  11.090  793.430  

 

iv) Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από πωλήσεις-αγορές αγαθών, υπηρεσιών, παγίων  
 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη:     

Θυγατρικές - - 5.070.282  14.030.824  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 6.892.499  5.264.431  6.892.058  4.604.839  

 6.892.499  5.264.431  11.962.340  18.635.663  

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη:     

Θυγατρικές - - 767.675  319.989  

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2.630.307  4.102.942  1.525.272  3.052.821  

 2.630.307  4.102.942  2.292.947  3.372.810  

 

Τα λοιπά συνδεόµενα µέρη αφορούν θυγατρικές εταιρείες του οµίλου Βιοχάλκο. 

 

Τα οφειλόµενα και εισπρακτέα ποσά προς και από τα συνδεόµενα µέρη, έχουν τους συνήθεις όρους 

αποπληρωµής και είναι άτοκα. 

 

Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος µεταξύ άλλων πραγµατοποίησε πωλήσεις προς τελικούς πελάτες µέσω των 

συνδεδεµένων εταιρειών ΣΙ∆ΜΑ Α.Ε. και ΑΝΤΙΜΕΤ Α.Ε. (αντιπρόσωποι) αξίας €2.966.819 και €116.465 

αντίστοιχα. Οι συναλλαγές αυτές δεν εµφανίζονται στον σχετικό πίνακα πωλήσεων αγαθών προς συνδεδεµένα 

µέρη. Οι απαιτήσεις εντούτοις για τις εν λόγω πωλήσεις, αξίας €2.614.508 και €125.296 αντίστοιχα, την 

30/06/2008 περιέχονται στο σχετικό πίνακα απαιτήσεων από συνδεδεµένα µέρη, όπως προβλέπεται στα 

συµφωνητικά µε τις εν λόγω εταιρείες. 
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13 Κέρδη ανά µετοχή 
 

Βασικά και µειωµένα 
 

Τα βασικά και µειωµένα κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους (ζηµιές) που 

αναλογεί στους µετόχους της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια 

της περιόδου, εξαιρουµένων των ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες µετοχές). 

 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2007 

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 7.181.018  3.599.791  21.275.763  10.905.406  

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 124.170.201  124.170.201  124.170.201  124.170.201  

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,058  0,029  0,171  0,088  

 ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 

6 µήνες έως 
30/6/2008 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2008 

6 µήνες έως 
30/6/2007 

3µήνες από 1/4 
έως 30/6/2007 

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 6.613.930  1.458.006  16.860.729  8.690.133  

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 124.170.201  124.170.201  124.170.201  124.170.201  

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,053  0,012  0,136  0,070  

 

 

14 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 

Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση έχουν ελεγχθεί φορολογικά ως εξής: η µητρική 

«Σωληνουργεία Κορίνθου Α.Ε.» µέχρι και τη χρήση 2006. Οι εταιρείες όπως παρουσιάζονται κατωτέρω δεν 

έχουν ελεγχθεί φορολογικά από τη σύστασή τους: ∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ Α.Ε. (11/10/2001), CPW European Trading 

GmbH (1/4/2000) και ΖΑΟ ΤΜΚ – CPW (28/1/2007).  

 

 

15 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
 

Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου έχει ως εξής: Όµιλος 539 και 

Εταιρεία 526 (30/6/2007: Όµιλος 556, Εταιρεία 545). 

 

 

16 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 
 

∆εν έχουν προκύψει σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 
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ΕΕ..  ΣΣττοοιιχχεείίαα  κκααιι  ΠΠλληηρροοφφοορρίίεεςς  σσεε  εεννοοπποοιιηηµµέέννηη  κκααιι  µµηη  ββάάσσηη  
 

 

 
 


